

## 筑牢反邪防线

通讯员 夏莺

本报讯 近日,“乡村振兴 反邪同行”嘉兴市反邪教宣传进乡村暨“百地千场”反邪教宣传月启动仪式在海宁市盐官镇桃园村共同富裕培训中心举行。

启动仪式上,进行了海宁市十大特色乡村警示基地授牌、千企百村——平安共建联盟揭牌仪式。据介绍,联盟将为平安创建、反邪教工作提供更加强有力的支持和平台,走出一条企业发展与基层治理双向推动的平安道路。此外,活动当天还进行了进乡村反邪教金牌宣讲团成员聘任仪式,发布《乡村振兴 反邪同行》倡议书。

活动由嘉兴市委政法委、嘉兴市公安局、嘉兴市反邪教协会联合主办,海宁市委政法委、海宁市公安局、海宁市反邪教协会承办。

“乡村是反邪教工作的重点领域,在桃园村举办反邪教宣传活动,能更好地依靠群众、发动群众,持续掀起全民反邪教热潮,推动社会力量和广大群众积极参与反邪教工作,汇聚群防群治强大力量,筑起全民反邪的‘铜墙铁壁’。”嘉兴市委政法委相关负责人表示。

近年来,嘉兴全民反邪的氛围日渐浓厚。下一步,嘉兴将继续深入推进反邪教宣传“进农村”活动,着力打造“共富乡村+无邪家园”红色微阵地,引导农村党员既做勤劳致富领路人,又做反邪宣传带头人,开展“家庭拒绝邪教”系列活动,利用文化礼堂、微信群、微嘉园等与农村群众交流,筑牢全民反邪战线。

## 一窗通拍惠民

通讯员 沈佩

本报讯 日前,平湖市公安局钟埭派出所公安窗口迎来了首位“拍照一件事”惠及者周先生。

周先生因户口本遗失,来钟埭公安窗口申请补领户口本。办理过程中,他问附近是否可以拍照,因为自己还需要在便民服务中心内办理其他业务,由于匆忙忘记拿照片了。窗口工作人员告诉他:“公安窗口已开通‘一窗通拍’,可以免费为办事群众提供照片及打印服务。”随后,周先生拿着新户口本,在工作人员带领下拍了照,不一会儿就拿到了自己的照片。

来一趟就办了两件事,周先生说真是既省时又便利,临走时还说“回去就将‘一窗通拍’的好事告诉身边的朋友”。

为切实深化“一窗通拍、全域应用”浙里拍照一件事改革,钟埭派出所公安窗口主动对接、落实政策,推广“浙里拍照”应用,链接“长三角一体化照片库”,实现证件照电子照片在各领域共享应用,为群众提供包括公交卡、就业创业证在内的多种业务类型证件办理服务,群众在任意一个公安服务窗口都能拍摄符合标准的证件照,并提供12种规格、3种底色人像照片查询、下载、打印等服务,且这些证件照片均为免费提供。

“一窗通拍”也便利了偏远辖区的居民。日前,家住钟溪南村的朱女士因长期在家带孙子出门不便,知道在钟溪警务室内就可以调取本人电子照片办理业务后,马上带着孙子来了。工作人员核对了情况,通过“全域通”直接将打印好的照片交到朱女士手中。

## 体能比武竞赛

通讯员 孙丽

本报讯 为检验全县专职消防救援队伍全员岗位大练兵训练成果,近期,嘉善县消防救援大队组织开展2023年全县专职消防救援队伍体能比武竞赛,共有8支专职消防救援队伍参赛,设置了3000米、综合体能操、十层负重登楼、消防车吸水管连接操四个科目。经过激烈角逐,西塘、魏塘、惠通专职队分别获得团体赛前三名。

## 及时处置除火患

通讯员 叶建军 朱雨琪

本报讯 日前,义乌市佛堂镇宝丹村村民叶红燕带着一面印着“忠于职守,热心为民,情系百姓,保民平安”的锦旗来到镇综治大队,向队员表示感谢。

半个月前,佛堂镇综治大队三分队队长陈志平带队到宝丹村开展出租房消防安全检查时,发现一居民楼二楼窗口有黑烟飘出,当即和队员上楼查看,见家中无人,迅速联系房东开门。队员进屋后看到,厨房内浓烟滚滚,煤气灶开着,情况危急。他们赶紧关闭煤气灶,打开窗户。处置好后,队员才发现厨房门口堆放着大量废旧纸箱等易燃物,幸亏处置及时,否则后果不堪设想。

经了解,原来是房东的母亲出门洗衣时忘记关煤气灶,家中又没人在,锅在长时间燃烧下产生了大量浓烟。综治大队和派出所的相关人员对房东及其母亲进行了消防安全教育,并督促其清理废纸箱等易燃物。



## 拆除非法捕鸟网

近日,桐乡市公安局屠甸派出所接到群众举报称有违法布置的捕鸟网。派出所当即组织执法人员到现场核实,及时拆除捕鸟网。据介绍,春季是候鸟迁徙和鸟类繁育的季节,执法部门将严厉打击捕猎野生鸟类的违法行为,以保护生态环境的多样性。 通讯员 徐飞燕



## 安全法规大家学

近日,杭州市采荷街道针对不同类型的单位采取实地拉练培训、集中宣传、进店宣传等方式开展安全宣教,普及安全生产、消防安全法律法规,强化落实企业安全生产主体责任,进一步提升辖区单位的安全意识。 通讯员 裴铖 张雨萌



## 便民服务升级

通讯员 吕妙素

本报讯 “没想到现在迁户口这么方便,在老家就可以一站式办理了,谢谢你们。”近日,张先生拿到新户口本后,对磐安县公安局办证中心(出入境管理大队)的工作人员点贊道。

今年,办证中心积极打造集约、智能、规范、高效的一体贯通公安政务服务(网办)中心,持续深化线上“一网通办”和线下“一窗通办”,重点突出“网上办为主、自助办为辅、窗口办兜底”“随时随地办”的公安政务服务新模式。从磐安迁户口到金华市区不需要跑到市区派出所办理,群众可就近到公安窗口递交相关业务材料,由户籍民警受理并初步审核,线上提交至迁入地,材料齐全且符合办理条件的当场办结,减少群众往返奔波、排队等候等不便。

## 论文失而复得

通讯员 龚书弘 施健 蒋子健

本报讯 日前,大学生小骆将一面印有“破案神速解民忧 失而复得暖民心”的锦旗送到义乌市公安局机场分局民警手中,感谢警方连夜追回自己的电脑,“拯救”了自己辛苦撰写的论文。

两天前,小骆报警说自己随身携带的放在机舱座位前方储物袋内的平板电脑不见了,自己是一名在校大学生,临近毕业季,电脑里的论文耗费了自己不少心血,丢失很可能影响到能否顺利毕业。接到报警后,民警迅速展开侦查,在“公安大脑”加持下,很快锁定嫌疑人的落脚点,并于当晚将嫌疑人抓获,找回被盗的电脑。

据嫌疑人刘某交代,她在下机时,注意到小骆遗落在储物袋中的电脑,便临时起意将电脑顺走。目前,刘某已被警方依法处置。

## 盯住民生小案

通讯员 张莎莎

本报讯 近年来,台州市路桥公安局桐屿派出所坚持以破大案的决心盯住民生小案,做到快侦、快破、快追赃。落实“智慧+实兵”,全时空设防,打造“智慧平安小区”,高效推进“一标三实”采集工作,探索建立常采常新工作机制,确保数据实时鲜活。依托“天网工程”,不断完善各类智慧感知源,构建起“重点区域全分布、交通要道全覆盖、乡村小路全掌控”的防控体系。以综合指挥室为小脑,做强“两队一室”,推动“汗水警务”向“智慧警务”转型升级。组建“商城义警”“工地网格”“物业联勤”等群防群治力量,成为警情社情的“千里眼”“顺风耳”。

## 帮助重塑人生

通讯员 李彪 李凯柔

本报讯 近日,武义县司法局在县残疾人托养中心开展“用劳动回馈社会 用行动重铸人生”公益活动。“美食助矫”小组工作人员带领社区矫正对象包饺子,并把刚出锅的饺子送到残疾人手中,进一步增强他们的社会责任感。随后,“美景助矫”小组负责对托养中心的公共区域进行清扫,并铲除杂草、捡拾杂物、清运垃圾。“美发助矫”小组的几名社区矫正对象为行动不便的老人理发,用劳动回馈社会。